

## FOGALOMJEGYZÉK

**Adatkezelő:** a Nemzeti Irányító Hatóság, a Nemzeti Kifizető Ügynökség, a közreműködő szervezet valamint az együttműködő szervezet;

**Agrártámogatási jogviszony:** a támogató és a kedvezményezett között létrejövő valamennyi jogviszony, ideértve a kifizetéssel nem járó intézkedéseket és az abban való részvételt is;

**Ápolási kötelezettség:** az ültetvény nem termő és termő időszakában a művelési módnak megfelelő metszési, továbbá a vegetációs időszaknak megfelelő növényápolási, növényvédelmi, gyomszabályozási, pótlási és szüreti munkák elvégzése;

**Átállási időszak:** a nem ökológiai gazdálkodásról az ökológiai gazdálkodásra való átállásra meghatározott átmeneti időszak, amelynek folyamán már az ökológiai gazdálkodásról szóló rendelkezések alkalmazására kerül sor;

**Beavatkozás:** a KAP Stratégiai Tervben meghatározott támogathatósági feltételekhez kötött, az Európai Mezőgazdasági Garanciaalpból (a továbbiakban: EMGA) vagy az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (a továbbiakban: EMVA) nyújtott egyes támogatási eszköz;

**Bejegyezve/regisztrált státusz:** az elektronikus nyilvántartási rendszerekben Állapot/Status bejegyzés alatt található olyan megnevezés, mely azt mutatja, hogy az eljárás lefolytatódott;

**Betakarítógép:** olyan munkagépek, amelyek egy vagy több menetben különféle ipari növények, takarmánynövények, zöldségek, gyümölcsfélék betakarítására alkalmasak. Ide tartoznak mind az önjáró, mind pedig a kapcsolt munkagépek (járvaszecsakázók, önjáró kaszáló, rendre vágó gépek, cukorrépa-betakarítók, kukoricacső-törő, - fosztó kombájnok, zöldség és dohánybetakarítók, gyümölcsbetakarítók, szőlőbetakarítók, egyéb betakarítók);

**Beruházás:** a számvitelről szóló törvény és a személyi jövedelemadóról szóló törvény által befektetett eszközként aktiválhatónak minősített ráfordítások összessége, valamint az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló [2009. évi XXXVII. törvény](#) 53. §-ában meghatározott erdőnevelésnek minősülő tevékenységek, azzal, hogy a társasági tulajdon, illetve szavazati jog megszerzésére fordított összeg csak abban az esetben minősül beruházásnak, ha a támogatás igénybevételei feltételeit megállapító jogszabály ezt kifejezetten lehetővé teszi;

**Borpiaci év:** adott év augusztus 1-jétől a következő év július 31-ig terjedő időszak;

**Cél:** tagállamok által a 107. cikk (1) bekezdésének b) pontjában említett beavatkozási stratégiáik keretében az eredménymutatókra vonatkozóan előzetesen megállapított, a KAP stratégiai terv időszakának végére elérendő értékek;

**Családi mezőgazdasági társaság:** a családi gazdaságokról szóló [2020. évi CXXIII. törvény](#) 14. §-a szerint a családi mezőgazdasági társaság olyan, a családi mezőgazdasági társaságok nyilvántartásában szereplő, kizárólag mező-, erdőgazdasági tevékenységet, illetve kiegészítő tevékenységet folytató gazdasági társaság, szövetkezet vagy erdőbirtokossági társulat, amelynek legalább két tagja van, és tagjai egymással hozzátartozói láncolatban állnak. (Családi

mezőgazdasági társaságként gazdasági társaság, szövetkezet vagy erdőbirtokossági társulat a nyilvántartásba vételt követően működhet.);

**Előzetes értékelés:** olyan, VZ-TER, VZ-VKG, továbbá VZ-T tervezői jogosultsággal rendelkező tervező által készített szakértői becslés, vagy gyártói igazolás, amelyből egyértelműen megállapítható a potenciális vízmegtakarítás.

**Építési normagyűjtemény (ÉNGY):** olyan építési-műszaki paramétereket tartalmazó gyűjtemény, amely az építési munkanemek és tételek megnevezése mellett tartalmazza a tételekre vonatkozó referenciaárat is. Célja, hogy elősegítse a kérelmek szakszerű elbírálását, az építési költségek realitásának szakszerű vizsgálatát illetve kellő támpontot szolgáltasson az ügyfelek, tanácsadók, kivitelezők, és a kérelmet értékelők számára.

**Építési projekt (beruházás):** a közbeszerzésekről szóló [2015. évi CXLI. törvény](#) 8. § (3) bekezdése szerint meghatározott tevékenység.

**Építési tevékenység:** az épített környezet alakításáról és védelméről szóló [1997. évi LXXVIII. törvény](#) alapján, az építmény, építményrész, épületegyüttes megépítése, átalakítása, bővítése, felújítása, helyreállítása, korszerűsítése, karbantartása, javítása, lebontása, elmozdítása érdekében végzett építési-szerelési vagy bontási munka végzése,

**Építmény:** az épített környezet alakításáról és védelméről szóló [1997. évi LXXVIII. törvény](#) alapján, az építési tevékenységgel létrehozott, illetve késztermékként az építési helyszínen szállított, – rendeltetésére, szerkezeti megoldására, anyagára, készülségi fokára és kiterjedésére tekintet nélkül – minden olyan helyhez kötött műszaki alkotás, amely a terepszint, a víz vagy az azok alatti talaj, illetve azok feletti légtér megváltoztatásával, beépítésével jön létre (az építmény az épület és műtárgy gyűjtőfogalma).

**Évelő növényekből létrehozott ültetvény:** fás szárú-, félcserje típusú-, illetve olyan lágyszárú növényekből létrehozott ültetvény, ahol az eltelepített növények két évet meghaladóan helyhez kötötten a termesztés alapját képezik.

**Fiatal mezőgazdasági termelő:** az [\(EU\) 2021/2115 rendelet](#) 4. cikkének (6) bekezdésével összhangban meghatározott mezőgazdasági termelő;

1. természetes személy esetében:

- a. 18. életévét betöltött, de 40. életévénél nem idősebb természetes személy,
- b. államilag elismert mezőgazdasági jellegű szakismerettel rendelkezik, és
- c. legfeljebb 5 éve alapított mezőgazdasági üzemet vezet és
- d. legalább 10.000 STÉ értékű mezőgazdasági üzemmérettel rendelkezik.

2. jogi személy esetében:

- a. mezőgazdasági tevékenységet a pályázat benyújtásától számított 5 évnél nem régebben főtevékenységként végző vállalkozás,
- b. a jogi személy vezető tisztségviselője és tulajdonosa legalább 18 és legfeljebb 40 éves, és
- c. a jogi személy vezető tisztségviselője és tulajdonosa államilag elismert mezőgazdasági jellegű szakismerettel rendelkezik és
- d. a jogi személy legalább 10.000 STÉ értékű üzemmérettel rendelkezik.

Az 1. és 2. pont szerinti támogatást igénylő tekintetében a mezőgazdasági üzem létrehozásának, és a mezőgazdasági tevékenység megkezdése évének kell tekinteni azt az évet,

- a) melynek tekintetében a természetes személy, a jogi személy, vagy a támogatást igénylő jogi személy vezető tisztségviselője, mint természetes személy első alkalommal nyújtott be az Európai Mezőgazdasági Garancia Alapból, az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból valamint a központi költségvetésből finanszírozott egyes támogatások igénybevételére vonatkozó egységes eljárási szabályok szerint egységes kérelmet,
- b) amelyben a természetes személy, a jogi személy, vagy a támogatást igénylő jogi személy vezető tisztségviselője, mint egyéni vállalkozó, első alkalommal jelentett be az adóhatóságnál a gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszere (TEÁOR'08) alapján meghatározott mezőgazdasági termelő tevékenységet, amely mezőgazdasági termelő tevékenység alapján évente adóbevallást nyújt be vagy
- c) amelyben a természetes személy, vagy a támogatást igénylő jogi személy vezető tisztségviselője, mint természetes személy első alkalommal váltotta ki az östermelői tevékenység végzéséhez szükséges östermelői igazolványt, mely östermelői tevékenységből évente bevétele származott.

A mezőgazdasági tevékenység akkor tekinthető folyamatosnak, ha a támogatást igénylő mezőgazdasági tevékenységből a megkezdés évében és az azt követő évek mindegyikében bevétellel rendelkezik, vagy az a)-c) pontok szerinti feltételek valamelyike minden évben fennáll, amennyiben pedig jogi személy vezető tisztségviselője, mint egyéni vállalkozó vagy természetes személy folytatott megelőzően mezőgazdasági tevékenységet, úgy az ezzel való felhagyást követően legfeljebb 3 hónapon belül a kizárólagos tulajdonában álló szervezet az ő ügyvezetésével megkezdte mezőgazdasági tevékenységét.

A figyelembe vehető végzettségek felsorolását a Közös Agrárpolitika Stratégiai Terv fiatal mezőgazdasági termelői támogatásáról szóló 21/2024. (IV. 9.) AM rendelet 1. melléklete tartalmazza. Külföldön szerzett végzettség esetén a külföldi bizonyítványok és oklevelek elismeréséről szóló 2001. évi C. törvény szerint elismert vagy honosított, az 1. melléklet szerinti szakképesítés vagy végzettség vehető figyelembe.

**Fizikai befejezés:** az az állapot, amikor az agrártámogatási jogviszony keretében a támogatott tevékenységeket a pályázati felhívásban és a támogatási döntésben meghatározottak szerint elvégezték;

**Folyamatban lévő eljárás:** a kérelemre vagy hivatalból indult, véglegessé vált döntéssel még le nem zárt eljárás;

**Forgóeszköz:** A [2000. évi C. törvény](#) a számvitelről alapján a forgóeszközök csoportjába a mérlegben a készleteket, a vállalkozó tevékenységét nem tartósan szolgáló követeléseket, hitelviszonyt megtestesítő értékpapírokat, tulajdoni részesedést jelentő befektetéseket, pénzeszközöket kell besorolni. Ezek meghatározása részletesebben a [számviteli törvény](#) 28. § -ában tekinthetőek meg.

**Hivatalból nyilvántartásba vett kedvezményezett:** a KNYR-ben beazonosított és támogatási azonosítóval rendelkező személy, akit, vagy amelyet a KNYR-t kezelő szerv nem kérelemre

indult eljárás során vett nyilvántartásba, továbbá akinek, vagy amelynek KNYR-ben való nyilvántartásba vétele a nem kérelemre induló eljárás során a jogszabályban meghatározott feladatok végrehajtásához szükséges.

**Immateriális javak:** az immateriális javak nem anyagi jellegű eszközök, azaz vagyoni értéket jelenítenek meg, 1 évnél hosszabb ideig, a várható élettartamuk alatt közvetlenül szolgálják a vállalkozási tevékenységet (pl.: számítógépes szoftverek megvásárlása vagy kifejlesztése, valamint szabadalmak, licencek, szerzői jogok és védjegyek vagy eljárások megszerzése).

**Indikátor:** az uniós jogszabályokban és a programban nevesített, valamint az európai uniós források felhasználásáért felelős miniszter által vezetett minisztérium által meghatározott, eredményt vagy teljesülést mérő mutató.

**Intézkedés:** a KAP Stratégiai Terv által tartalmazott egyes beavatkozások, valamint nemzeti hatáskörben nyújtott egyes agrártámogatások és egyéb, támogatás kifizetésével nem járó piacsabályozási beavatkozások;

**KAP Stratégiai Terv:** az [\(EU\) 2021/2115 rendelet](#) 1. cikke (1) bekezdésének c) pontjában említett KAP stratégiai terv;

**Kedvezményezett:** az a természetes személy, jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet, aki vagy amely támogatást igényel, támogatásra, intézkedésben való részvételre jogosult, valamint ezekkel összefüggésben befizetésre, adatszolgáltatásra kötelezett, illetve akit vagy amelyet a támogató ellenőrzés alá vont;

**Kedvezőtlen éghajlati jelenségek:** a jégeső, aszály, mezőgazdasági árvíz, téli fagy, tavaszi fagy, őszi fagy, felhőszakadás, vihar;

**Kérelemre nyilvántartásba vett ügyfél:** a KNYR-ben beazonosított és támogatási azonosítóval rendelkező kedvezményezett, aki, vagy amely kérte a nyilvántartásba vételét;

**Kertészeti tevékenység:** kertészeti tevékenységnek minősül a zöldség- és gyümölcsstermesztés, a növényi szaporítóanyagok termesztése, az erdészeti szaporítóanyag előállítás, a fűszer-, aroma- és gyógynövény-termesztés, a dísnövény- és a díszfatermesztés, a gombatermesztés, a burgonyafélék termesztése, és a faiskolai termesztés;

**Kifizetési igénylés:** a támogatási szerződésben meghatározott dokumentumok összessége;

**KN kód:** az EU nyolc számjegyű kódrendszere, amely további uniós albtantásokkal együtt tartalmazza a Harmonizált Rendszer (HR) kódjait. Az EU közös vámtarifáját szolgálja, és statisztikákat biztosít az EU-n belüli, valamint az EU és a világ többi része közötti kereskedelemre vonatkozóan. A [2658/87/EGK tanácsi rendelet](#) I. mellékletében található

**Kollektív projekt (beruházás):** termelői csoport, termelői szervezet, termelői integrációs szervezet, mezőgazdasági termelők tagságával működő szövetkezet, valamint szociális szövetkezet által végrehajtott projekt;

**Korszerűsítés:** az [OTÉK](#) 1. számú melléklet 63. pontja szerint meghatározott fogalom.

**Környezeti hatástanulmány:** A környezeti hatásvizsgálati eljárást megalapozó szakmai dokumentum, amely a környezetvédelmi engedély megadására vonatkozó döntéshez szükséges információkat tartalmazza. A hatástanulmány általános tartalmi követelményeit a [314/2005. \(XII.25.\) Korm. rendelet](#) 6. számú melléklete tartalmazza, de a beruházó kérelmére arról az engedélyező hatóság – a Korm. rendelet 5/A.§ és 5/B.§-a szerinti előzetes konzultáció keretében – 2 évig felhasználható véleményt ad.

**Lezárt üzleti év:** beszámolóval/SZJA bevallással lezárt üzleti év;

**Megvalósítási hely:** a támogatási kérelemben megjelölt, a projekt megvalósulását szolgáló önálló ingatlan (egy helyrajzi számon nyilvántartott) vagy természetben összefüggő önálló ingatlanok (több helyrajzi számon nyilvántartott), közutak, - terek, vasutak, csatornák elágazással és kereszteződéssel, valamint közigazgatási vagy belterületi határ által meg nem szakított területe. Indokolt esetben egy megvalósítási helynek kell tekinteni az egymással nem összefüggő helyrajzi számon lévő helyszíneket, amennyiben a különböző helyrajzi számokon megvalósuló projektelemek műszaki és/vagy gazdasági értelemben összefüggnek és egységes projektet alkotnak.

**MePAR:** a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló [2007. évi XVII. törvény](#) 31. §-ának (1) bekezdésében meghatározott és a MePAR rendeletben szabályozott rendszer;

**Mezőgazdasági erőgép:** a tervezési sebessége alapján lassú járműnek minősülő, vagy az [5/1990. \(IV. 12.\) KöHÉM rendelet](#) 29. § (3) bekezdésében foglalt eljárás alkalmazásával lassú járműnek minősített önjáró munkagép, amely kizárólag mezőgazdasági, erdészeti feladatú berendezések, gépek vontatására, hordozására, tolására, működtetésére alkalmas, és nem alkalmas közúti teherszállításra (ide nem értve a saját munkaeszközeit és adaptereit), valamint közúton pótkocsit nem vontat;

**Mezőgazdasági termelő:** olyan természetes vagy jogi személy, illetve természetes vagy jogi személyek olyan csoportja – tekintet nélkül az ilyen csoportnak vagy tagjainak a nemzeti jog szerinti jogállására – akinek, illetve amelynek a mezőgazdasági üzeme az EUSZ-nek az [Európai Unió működéséről szóló szerződés](#) (EUMSZ) 349. és 355. cikkével együtt értelmezett 52. cikkében meghatározottak szerint a Szerződések területi hatálya alá tartozik, és aki, illetve amely mezőgazdasági tevékenységet folytat;

**Mezőgazdasági tevékenység:** az [\(EU\) 2021/2115 rendelet](#) 4. cikkének (2) bekezdése szerint a tagállam által a KAP stratégiai tervében meghatározott tevékenység;

**Mezőgazdasági tevékenységből származó árbevétel:**

- a) vállalkozások vonatkozásában a felhívás 8... számú melléklete szerint megállapított árbevétel,
- b) őstermelők vonatkozásában a személyi jövedelemadóról szóló [1995. évi CXVII. törvény](#) alapján a családi gazdaságokról szóló törvény szerinti őstermelői tevékenységből származó bevétel, azzal, hogy nem tekinthető őstermelői tevékenységből származó bevételnek a kiegészítő őstermelői tevékenység (a továbbiakban: kiegészítő tevékenység), tevékenységek bevétele, ha annak mértéke – több kiegészítő tevékenység esetében együttesen számítva – a családi gazdaságokról



szóló törvény szerinti bevételi arányt meghaladja, továbbá azzal, hogy amennyiben a kiegészítő tevékenység, tevékenységek bevétele az említett bevételi arányt meghaladja, a kiegészítő tevékenységből származó teljes bevételre az önálló tevékenységből származó jövedelemre vonatkozó szabályok alkalmazandók

**mobilGAZDA:** a Nemzeti Kifizető Ügynökség által a Kedvezményezettek számára biztosított, az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló [2015. évi CCXXII. törvény](#) 25. §-a szerinti, valós idejű és közvetlen kommunikációs lehetőséget biztosító, hatékonyabb ügyintézés célzó interaktív alkalmazás;

**Monitoring-adatgyűjtés:** a [KAP I rendelet](#) 7. cikke szerint meghatározott mutatókra vonatkozóan végrehajtott, az intézkedések megkezdésekor, valamint a célokhoz, mérőföldköveihez viszonyított előrehaladásának, hatásának mérésére szolgáló a 2021/2115 európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a KAP stratégiai tervek értékelése, valamint a monitoringhoz és értékeléshez szükséges információgyűjtés tekintetében történő végrehajtására vonatkozó részletes szabályok megállapításáról szóló 2022/1475/EU (2022. szeptember 6.) bizottsági rendelet szerinti adatok rendszeres gyűjtése;

**Műszaki - szakmai tartalom:** a művelet keretében megvalósított fejlesztések, tevékenységek valamely, a beavatkozás eredményessége szempontjából meghatározó tulajdonsága, amelynek megvalósítását a kedvezményezett a támogató felé a támogatási kérelem benyújtásával vállalta, vagy amelyet a pályázati felhívás vagy a támogatási döntés ekként határoz meg;

**Művelési kötelezettség (borszóló):** a projektmegvalósítás befejezésétől számított 13. borpiaci év végéig tartó időszak, amely időszak alatt minden borpiaci évben az ültetvény művelési módjának megfelelő metszési; a vegetációs időszaknak megfelelő növényápolási, növényvédelmi, gyomszabályozási; pótlási és szüreti munkák elvégzésre kerülnek;

**Műveletelem:** a teljes beruházás olyan része, amely térben, fizikailag és műszakilag, valamint pénzügyileg is körülhatárolható – a beruházás költségvetésében önálló létesítményként szereplő, vagy külön kivitelezési szerződéssel érintett rész – önálló technológiai egységet képező munkarész, vagy létesítmény;

**Nemzeti Kifizető ügynökség:** a Magyar Államkincstár (Kincstár).

**Ökológiai művelésmódú ültetvény:** legalább a felhívás 9. melléklet I. táblázat 'D' oszlopban meghatározott tószámmal telepített, a mezőgazdasági termékek és élelmiszerek ökológiai gazdálkodási követelmények szerinti tanúsításáról, előállításáról, forgalmazásáról, jelöléséről és ellenőrzésének eljárásrendjéről szóló [34/2013. \(V. 14.\) VM rendelet](#) 11. § (1) bekezdésben meghatározott tanúsítvánnyal rendelkező ültetvény;

**Öntözött terület:** a teljes lezárt üzleti évben legalább egyszer öntözött terület.

**Referenciaár:** az elszámolható kiadás legmagasabb összege.

**Saját teljesítés:** Saját teljesítés alatt értendő, ha a kedvezményezett a támogatásból megvalósuló beruházás során, annak bekerülési értékének részeként bizonyos tevékenységeket saját maga végez. Nem számít saját teljesítésnek a kedvezményezett Sztv. 3. § (2) bekezdés 7. pontja szerinti kapcsolt vállalkozása – feltéve, ha a KAP Stratégiai Terv végrehajtására alkalmazandó egyéb jogszabály ettől eltérően nem rendelkezik – által, vagy nem gazdasági

társaság kedvezményezett esetén a részben vagy egészben tulajdonában lévő gazdasági társaság által végzett teljesítés.

**Standard Termelési Érték (STÉ):** az ágazat kibocsátását fejezi ki termelői áron hektárra, vagy számolásállatra vetítve. A mutatót a termelési érték és a közvetlen támogatások (továbbá az általános forgalmi adó és egyéb termékadó) különbségeként fejezzük ki. A tevékenységi irány meghatározásánál figyelembe veszik az egyéb jövedelemtermelő tevékenység értékét is. Az üzemméretet a mutató közvetlenül euróban fejezi ki;

**Szociális szövetkezet:** a szövetkezetekről szóló [2006. évi X. törvény](#) 14-19. §-okban meghatározott szövetkezet;

**Táblaméret:** az ültetvénynek a terület ellenőrzésén mért - ültetvényméretnél rögzített mérési szabályok szerint mérve - területe, amelynek el kell érnie a 0,50 ha területnagyságot;

**Támogatási azonosító:** a KNYR keretében megállapított, a kedvezményezett beazonosítását szolgáló szám;

**Támogatási intenzitás:** a támogatás bruttó összege az elszámolható költségek százalékában kifejezve, az adók és egyéb illetékek levonása előtt;

**Támogatási kérelem:** a felhívásban meghatározott alaki és formai követelményeknek megfelelő dokumentum, amely egy projekt támogatásban részesítésére irányul, és amelynek részei a projekt adatlap és a mellékletek.

**Támogatási Okirat:** az agrártámogatási jogviszony létrejötténél a támogató a támogatási kérelemre hozott jóváhagyó döntését tartalmazó okirat, amely tartalmazza a kifizetésre vonatkozó rendelkezéseket is.

**Tanúsító szervezet:** NÉBIH által elismert, az ökológiai termelés, feldolgozás, forgalmazás ellenőrzési és tanúsítási tevékenység igazolására alkalmas szervezet;

**Teljes lezárt üzleti év:** a január 1. és december 31. közötti időszakra vonatkozóan beszámolóval/SZJA bevallással lezárt időszakot jelenti. Az a vállalkozás, amely év közben alakult, a következő év december 31-ig kezdő vagy induló vállalkozásnak számít;

**Tényleges vízfogyasztás csökkenés:** a potenciális vízmegtakarítás 50%-ának megfelelő tényleges vízhasználat-csökkenés.

**Termelői csoport (TCS):** a termelői csoportok elismeréséről szóló 42/2015. (VII. 22.) FM rendelet 1. § (1) bekezdésében valamint a zöldség-gyümölcs termelői csoportokról és termelői szervezetekről szóló 150/2012. (XII. 28.) VM rendelet 1. § o) pontjában meghatározott termelői csoport;

**Termelői integrációs szervezet (TISZ):** a termelői integrációs szervezetekről szóló 24/2020. (VI. 22.) AM rendelet 1.§. d) pontjában meghatározott csoport;

**Termelői szervezet (TÉSZ):** a mezőgazdasági termékpiacok közös szervezésének létrehozásáról, és a 922/72/EGK, a 234/79/EK, az 1037/2001/EK és az 1234/2007/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, az Európai Parlament és a Tanács 2013. december 17-i 1308/2013/EU rendeletének 152. cikkben meghatározott, és a tanácsi rendelet 154. és 159. cikkében meghatározott feltételekkel elismert szervezet;;

**Traktor:** olyan gépi meghajtású, kerekes vagy lánctalpas mezőgazdasági vagy erdészeti haszongépjármű, amelynek legalább két tengelye van, legnagyobb tervezési sebessége legalább 6 km/óra, fő funkciója pedig a vonóerejének felhasználása, s kifejezetten arra tervezték, hogy bizonyos, mezőgazdasági vagy erdészeti munkálatok elvégzésére tervezett cserélhető berendezéseket vontasson, toljon, szállítson és működtessen, erőátviteli rendszerrel rendelkezzen, illetve, hogy mezőgazdasági és erdészeti pótkocsikat vontasson, a mezőgazdasági vagy erdészeti munkálatok keretében teherszállításra is átalakítható, és/vagy utas ülésekkel szerelhető fel;

**Új telepítési engedély:** az új telepítési engedély, az újratelepítési engedély és az átváltott telepítési engedély (a továbbiakban együtt: telepítési engedély) alapján végrehajtott telepítés, ideértve a szőlőültetvény új fajtára történő cseréjét és a szőlőültetvény átoltását.

**Ültetvény beállítottsága:** az ültetvényben megtalálható élő tőállománynak az ültetvény teljes – telepítési tervben rögzített - tőállományához viszonyított, százalékban kifejezett értéke;

**Ültetvénycsere:** a támogatási kérelemben megjelölt megvalósítási helyen a meglévő, a támogatási kérelem beadásakor a termőre fordítástól számított 10 évet meghaladott korú ültetvény kivágása, majd ezt követően az adott területnek a telepítési terve szerinti ültetvénnyel történő újratelepítése. A kivágandó ültetvénynek a támogatást igénylő tulajdonában kell lenni. Az ültetvény kivágása a Kincstár által lefolytatott, előzetes helyszíni szemlét követően végezhető el;

**Ültetvénytér (a felhívás támogatott tevékenységei vonatkozásában figyelembe vehető méret):** az ültetvénynek a telepítési tervben rögzített kultúrával, a meghatározott sor és tőtávolság szerint beültetett területének fél sortávolsággal minden irányban megnövelt, a területellenőrzésen mért területnagysága. Amennyiben az ültetvény hosszirányú sorait művelő út osztja fel, vagy a hosszirányú sorok folytonosságát művelő út szakítja meg, abban az esetben az ültetvénytér vonatkozásában figyelembe vehető művelő út legfeljebb 3,5 méter széles lehet;

**Vízgyűjtő-gazdálkodási terv:** a Víz Keretirányelv ([2000/60/EK Tanácsi Irányelv](#)) által előírt, 6 évenként felülvizsgált stratégiai terv, amelynek célja többek között a felszíni és felszín alatti vizek (víztestek) állapotának értékelése, azok jó állapotának eléréséhez szükséges intézkedések megfogalmazása és ütemezése; továbbá a vízkészletek védelmének és hosszú távú fenntartható használatának biztosítása. (A [1242/2022. \(IV. 28.\) sz. Korm. határozattal](#) kihirdetett hatályos Vízgyűjtő-gazdálkodási terv a <https://vizeink.hu/honlapon>, ill. a Hivatalos Értesítő vonatkozó számában található.)

**Vízjogi engedély:** amennyiben a pályázati felhívás eltérően nem rendelkezik, vízjogi engedély alatt a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló [72/1996. \(V. 22.\) Korm. rendelet](#) és a vízjogi engedélyezési eljáráshoz szükséges dokumentáció tartalmáról szóló [41/2017. \(XII. 29.\) BM rendelet](#) előírásainak megfelelően az elvi vízjogi engedélyt, a vízjogi létesítési engedélyt, a vízjogi üzemeltetési engedélyt, ill. a fennmaradási engedélyt kell érteni.

**Víztest:** A vízfolyások, állóvizek és felszín alatti víztartók egy-egy elkülöníthető, lehatárolható és jelentős eleme, a vízgyűjtő-gazdálkodási tervezés alapegysége.